

今日4版  
中共桂林市委员会主办

桂林日报社出版  
第9622期(总第17155期)  
国内统一连续出版物号:CN45-0004

GUILIN DAILY  
<http://www.guilinlife.com>

2025年5月 农历乙巳年四月初六  
星期六



■中国创新地市报20强  
■中国报业融合发展创新单位  
■中国报刊广告改革创新  
卓越贡献媒体

## 大国应有的样子

### — 2025年春季中国元首外交纪事

□新华社记者杨依军 朱超  
成欣 邵艺博

当历史进入2025年，世界比以往更加渴望稳定性、领导力和方向感，人们纷纷把目光投向中国。

“大国要有大国的样子，要有大国的胸怀和担当。”习近平主席以大国大党领袖、世界级领袖的历史视野和时代担当，引领中国特色大国外交坚定站在历史正确的一边、人类文明进步的一

边，以中国的稳定性为全球战略稳定提供有力支撑，以中国的确定性应对世界上层出不穷的不确定性。

在元首外交引领下，中国高举人类命运共同体光辉旗帜，在这个春天书写同世界双向奔赴、相互成就的新篇章。

(一)“像走亲戚一样常来常往”

“乌苏里江来长又长，蓝蓝的江水起波浪……”

春节刚过，2月7日中午，黑龙江哈尔滨太阳岛宾馆，40名身着中外民族服装的少年儿童唱起《乌苏里船歌》，欢迎出席哈尔滨亚冬会开幕式的国际贵宾。

当天，第九届亚洲冬季运动会在哈尔滨隆重开幕。习近平主席同文莱苏丹哈桑纳尔、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、巴基斯坦总统拉达里、泰国总理佩通坦、韩国国会议长禹元植等亚洲多国领导人，共同见证这场冰雪盛会。

(下转第二版)

## 李楚深入七星、象山、雁山、叠彩区现场督导检查漓江支流“消劣返清”和漓江流域生态环境问题整改工作时强调

# 以攻坚状态迎难而上 确保如期高质量完成漓江支流“消劣返清”和漓江流域生态环境问题整改任务

本报讯(记者文新军)5月2日，市委书记李楚率调研督导组深入七星、象山、雁山、叠彩四城区，现场督导检查漓江支流“消劣返清”和漓江流域生态环境问题整改工作。李楚强调，要深入学习贯彻习近平生态文明思想，贯彻落实习近平总书记关于广西工作论述的重要要求和对桂林的重要指示精神，坚持实干为要、创新为魂，用业绩说话、让人民评价，坚决扛牢生态环境保护政治责任，以攻坚状态迎难而上，确保如期高质量完成漓江支流“消劣返清”任务和漓江流域生态环境问题整改，为世界级旅游城市建设奋进突破提供坚实生态支撑。

调研督导组先后来到位于七星区的马鞍沟、朝阳河、樟木沟、灵剑溪、王家碑排污

点，象山区的五洲造船厂排口、瓦窑河终点治理点、瓦窑河起点治理点、西干渠治理点，雁山区的雁山污水处理厂治理点、奇峰河排口，叠彩区的大河乡街道旁左岸排口、漓江假日酒店旁排口、虞山公园南二门排口、漓江印刷厂排口等15个点位进行实地督导检查。每到一个点位，李楚仔细查看水体质量，认真听取治理方案、工程计划、施工进度等情况汇报，详细了解治理面临的困难问题，提出解决问题的具体办法和要求。

李楚强调，坚决抓好漓江支流“消劣返清”和漓江流域生态环境问题整改是贯彻落实习近平生态文明思想的重要举措，是推动桂林生态文明建设的重要任务。要

坚持因地制宜，分类施策，不折不扣地推进整治工作。要严格落实整治责任，坚持市级层面统筹抓，各县区主动作为积极抓。各级各部门要直面矛盾，勇于担当，要奔着问题去解决，以敢于啃硬骨头的精神气，攻坚克难，确保整治工作落到实处。要坚持系统治理，标本兼治，统筹上下游综合治理，分级分类治理，根据不同点位的实际，制定科学合理的治理方案，确保治理措施的有效性和针对性。要加快建设进度，严把工程质量关，确保治理效果经得起时间和人民的检验。要建立健全监督机制，强化对治理工作的全过程监督，及时发现和解决存在的问题，确保治理工作高效推进。

市领导赵玲、杨玉霜、莫振华，市直有关单位主要负责同志参加。

李楚强调，全市各级各部门要始终牢记习近平总书记殷殷嘱托，切实把保护好漓江、保护好桂林山水作为第一位的政治责任和底线要求，坚决当好保护漓江、保护桂林山水的“二郎神”，以眼里容不得沙子的坚决态度，守护好山清水秀的自然生态。要坚定信心，迎难而上，以高度的责任感和使命感全力攻坚，确保今年11月30日前坚决完成消劣返清任务和漓江流域109个问题整改，确保漓江支流水质按时返清、生态功能稳步提升，为世界级旅游城市建设奋进突破提供坚实生态支撑。

市领导赵玲、杨玉霜、莫振华，市直有关单位主要负责同志参加。

## 我市多措并举开展旅游市场秩序综合整治

□本报记者 李思静

“五一”假期首日，在阳朔县发展改革局停车场免费对外开放的告示牌前，来自广东的游客张先生感叹：“以前来阳朔最头疼停车难，现在政府主动开放资源，体验感提升了不少。”这一举措正是桂林市近期推进旅游市场秩序综合整治的缩影。

日前，我市公布并整治了一批“不合理

低价游”“不诚信经营”“非法营运”等旅游市场乱象典型案例，通过强化旅游市场监管执法办案，严厉打击违法违规经营行为，齐心协力推动全市旅游市场秩序整治走深走实，共同维护桂林旅游良好形象。

“不合理低价游”影响旅游业形象

在曝光的典型案例中，低价游产品诱

导消费的现象尤为突出。广西某旅游有限公司以“负团费”形式，通过向组团社支付人头费“买团”的模式，大量接待不支付接待和服务费用的旅游团，在地接旅行社业务经营许可证，对直接负责的管理人员吴某罚款18000元，对其他直接责任人员黄某罚款12000元。

市文化综合行政执法支队执法人员根据群众举报和网络舆情对该公司进行核查，发现当事人的行为违反了《中华人民共和国旅游法》第三十五条第一款的规定。依

据《中华人民共和国旅游法》第九十八条的规定，作出对当事人没收违法所得70595元、罚款325000元的行政处罚，并吊销旅行社业务经营许可证，对直接负责的管理人员吴某罚款18000元，对其他直接责任人员黄某罚款12000元。

办案人员表示，“不合理低价游”是以明显低于旅游成本的报价招徕游客，诱骗游客参加购物活动或者另行付费旅游项目的违法经营行为。(下转第三版)

## 假日畅游

◀ 5月1日，游客搭乘游船在漓江市区段畅游。“五一”假日出游的游客搭乘游船在漓江游览，感受漓江两岸的旖旎风光。

记者李凯 摄

▼“五一”来临，叠彩区白石潭村的静心小院里，游人纷至沓来。大家在村里的老房子里围炉煮茶，喝咖啡，看江边的风景，享受难得的闲适时光。

如今，节假日不去热门景点，到村里去、到乡下去，寻觅一分宁静与闲适的“反向旅游”正成为旅游新风尚。

记者苏展 摄



▶ 5月2日，叠彩区尧山花卉基地“欣儿的花园”里，500种月季进入盛放期，目光所及之处，繁花盛开，蝶舞翩翩。馥郁的花香惹得游人流连忘返，纷纷掏出手机合影留念。

园主梁琼方介绍说，“五一”天气晴好，花园1000多种花卉植物长势良好，园子每天接待游客量在1000人左右。

记者韦莎妮娜 摄



## “购在广西—精品购物月”发放超亿元惠民红利

广西云—广西日报讯(记者许丹婷)4月29日，记者从自治区商务厅召开的媒体吹风会上获悉，我区将开展2025年“购在广西—精品购物月”系列活动，送出超亿元惠民红利，各种折扣、满减活动实实在在让利消费者。

活动将于5月期间全面开展，以“购在广西·美好生活”为主题，通过区市县联动、政银企协同、商文旅体健融合等方式，聚焦焕新生活、实惠生活、品质生活等五大板块，推出近500场次活动，持续释放消费增长潜力，促进二季度消费市场繁荣活跃。

聚焦焕新生活，以旧换新有力度。持续加力扩围消费品以旧换新，报废或出售旧车购买新车，最高可享2万元补贴；报废电动自行车购置新车，补贴最高达600元；购买24类家电，每类最高补贴2000元；48类家装厨卫产品，每类补贴上限1000元；3C产品最高补贴500元。联动金融机构推出降息贴息、延长贷款周期等支持政策，鼓励企业叠加满减、分期优惠。

聚焦实惠生活，惠民促销有温度。发放系列惠民消费券，5月1日上午10时，在云闪付平台一次性发放128万张超市百货33消费券；每天上午10时在“一键游广西”平台发放住宿8折消费券等。同时，开展成品油促销、酒类网络促销。

聚焦品质生活，好物内销有广度。开展“全球同款·广西专享”外贸优品展销活动，组织外贸优品进商圈、进商场、进步行街、进电商平台；开展“数字赋能·优品畅购”双品网购节，组织广西外贸优品、老字号、工业产品企业开展各类产销对接、网络促销、直播带货活动，促进桂品出乡、桂品出海。

聚焦快乐生活，夜间消费有热度。开展“惠”玩夜广西服务消费季启动仪式，围绕夜购、夜食、夜宿、夜游、夜健、夜演、夜娱7大“夜”主题，联动全区14个设区市，推出超300场夜间促消费特色活动。

聚焦便利生活，智慧支付有速度。联动支付宝平台开展“碰见广西·线上出圈”系列活动，为南宁、桂林、柳州、玉林、贵港5大重点城市的8万户商家免费提供“碰一下”支付设备；联动广西省银联开展“跨境消费·臻选广西”主题卡优惠活动。

据悉，精品购物月期间，商务厅还将联合各市共同打造“政策+活动+场景”三位一体消费盛宴，如桂林市、北海市、防城港市、百色市、贺州市、河池市、崇左市发放超百货类消费券。